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Considerar os algoritmos explı́citos, impĺıcito e Crank-Nicolson para resolver a equação
do calor unidimensional pelo ḿetodo das diferenças finitas. Desejamos encontraru(x, t)
que satisfaça a equação diferencial:
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onde0 < x < l, a(x, t) > 0 e t > 0. A equaç̃ao diferencial (1) satisfaz a condições do
tipo:

• Condiç̃oes de Contorno:
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ondeu0, ul, σ0, σl, α0, β0, αl, βl, γ0 eγl são conhecidas.

• Condiç̃oes Iniciais:
u(x, 0) = g(x) em(0, l)

Deseja-se obter a solução u(x, t) no interior de(0, l) parat ∈ (0, T ). Considere uma
subdivis̃ao do intervalo(0, l) em n − 1 subintervalos de tamanhoh e uma divis̃ao no
tempotk = k∆t, parak = 0, 1, 2, . . ..

Faça uma implementação em Octave para os esquemas explı́cito, impĺıcito e Crank-
Nicolson de diferenças finitas para resolver a equação (1). Para cada caso analise qual
seria a melhor escolha, considerando tamanho do∆t, acuidade, e tempo computacional.



Testes Nuḿericos

1. Equaç̃ao do calor com condutividade térmicaa(x, t) = 0.835 cm2/s e fonte de
calor nula:

• Par̂ametros b́asicos:
a(x, t) = 0.835, f(x, t) = 0, (0, l) = (0, 10) e ńumero de passos no tempo
igual a60.

• Condiç̃oes de contorno e iniciais:
u(0, t) = 1000C, u(10, t) = 500C eu(x, 0) = 0, parax ∈ (0, 10)

• Par̂ametros dos ḿetodos de aproximação:
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2. Equaç̃ao do calor com condutividade térmicaa(x, t) = 0.835 cm2/s e fonte de
calor nula:

• Par̂ametros b́asicos:
a(x, t) = 0.835, f(x, t) = 0, (0, l) = (0, 10) e ńumero de passos no tempo
igual a60.

• Condiç̃oes de contorno e iniciais:
u(0, t) = 1000C, ∂u(10,t)
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3. Equaç̃ao do calor com condutividade térmicaa(x, t) = 0.835 cm2/s e fonte de
calor unit́aria:

• Par̂ametros b́asicos:
a(x, t) = 0.835, f(x, t) = 1, (0, l) = (0, 10) e ńumero de passos no tempo
igual a60.

• Condiç̃oes de contorno e iniciais:
u(0, t) = 1000C, ∂u(10,t)

∂x
= 0 eu(x, 0) = 0, parax ∈ (0, 10]

• Par̂ametros dos ḿetodos de aproximação:

– h = 1 e∆t1 <
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Faça um relat́orio suscinto, apresente gráficos da soluç̃ao para alguns testes e apresente
suas conclus̃oes sobre ḿetodos de avanço no tempo para problemas transientes.


